

# НАША УЛИЦА

Улица — одно из звеньев в сложной структуре города. Центральная или окраинная, новая или имеющая уже свою историю, она так или иначе отражает облик всего города. На каждой улице живут люди, которых объединяет имя города. Поэтому забота о самой маленькой улице или переулке — это проявление заботы обо всем городе.

За последнее время многое сделано, чтобы городские улицы имели надлежащий вид, радовали прохожих благоустройством, озеленением. В этом году заасфальтированы улицы Кирова, Грибредова, Сланцевское шоссе, сотни метров пешеходных дорожек. Постоянно ведется поддерживающий ремонт. Весной и осенью на улицах и в скверах появляются сотни зеленых новоселов.

Но сказать, что у нас все благополучно, было бы преждевременно. По справедливому мнению горожан, которым они делятся в своих письмах в редакцию, у нас далеко еще не все делается так, как хотелось бы. Благоустройство десяти лет не стало повседневной важнейшей заботой каждого предприятия, всей общности. Например, фасады домов нередко красят без учета облика улицы, той краской, которая подвернулась под руку, и на тот вкус, который по душе управдому или начальнику жэка.

В некоторых местах, в частности на автобусных остановках, много мусора: отдельные люди не желают пользоваться урнами. Окурки, обрывки газет, автобусные билеты бросают прямо под ноги прохожих.

Наверное, у каждого сланцевчанина есть близкая сердцу улица, а на ней любимый уголок. Сланцевчанам присуще глубокое чувство любви к родному городу. Это ярко проявляется во время весенних и осенних субботников, когда сотни рабочих, служащих выходят на улицы, чтобы внести свой вклад в благоустройство. Городская улица требует немало хлопот и забот. Ею пользуется множество различных ведомств. Для некоторых промышленных предприятий она является продолжением внутризаводских территорий. Но если свои дороги предприятия содержат ухоженными, то на примыкающую к проходной завода улицу смотрят несколько иначе.

Участки дорог, закрепленные за предприятиями, подолгу не ремонтируются, а после производства на них земляных работ не восстанавливаются. Примеры можно найти на улицах Кирова, Свободы, Ломоносова, Дзержинского, Партизанской и других.

Немаловажен зеленый наряд улиц и площадей. К сожалению, имеются факты, когда при строительстве и ремонте жилых домов неоправданно уничтожались зеленые насаждения, много деревьев гибнет из-за плохого ухода.

В Сланцах 134 улицы. Общая длина их 51 километр. Это центральные улицы, по которым идет поток транспорта, и тихие улицы и переулки. Но все они, большие и малые, старые и новые, должны отвечать современным требованиям развития коммунального хозяйства. Главные из них — создание нормальных санитарных условий, обеспечение четкой и безаварийной работы городского транспорта.

Нужен комплексный подход к вопросам строительства и содержания городских улиц. Только он позволит сделать их благоустроенными, отвечающими современным требованиям.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года

№ 169 (7641)

Вторник, 4 сентября 1979 года

Цена 2 коп

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**

## ПЛАН — ДОСРОЧНО

Досрочным выполнением плана завершил август коллектив железобетонного цеха комбината строительных материалов. Последний день месяца труженики цеха работали уже по сентябрьскому календарю. За счет широко развернувшегося социалистического соревнования, эффективного использования механизмов и оборудования бригады Е. П. Алексеева выполнила план на 110,6 процента, Е. В. Степанова — на 100,6 процента. Пример в труде подают здесь мотористки Г. В. Трофимова и Е. А. Тихонова, портрет которой в честь Дня строителя занесен на Доску почета предприятия. Этой чести удостоен и бригадир Е. П. Алексеев. Отлично трудятся также дозировщицы А. М. Береговая, М. И. Ипатова и другие.

## ТРУДОВАЯ СЛАВА

## МАШИНИСТ ЭЛЕКТРОВОЗА

Подземный электровоз натруженно тянул вагонетки, доверху груженные сланцем. Колеса глухо стучали на стыках рельсов. Машинист электровоза Иван Макарович Сударьков внимательно прислушивался к этим знакомым звукам, пристально вглядывался туда, где рельсы подземной узкоколейки, казалось, сливались в одну едва различимую линию и кровля откаточного штреха как бы касалась их. Но вот справа появился красный сигнал, напоминающий о том, что поезд приближается к разгрузочному бункеру. Очередная партия сланца по транспортеру идет на-гора.

...На шахту «Ленинградская» Иван Макарович Сударьков пришел после службы в Советской Армии 24 года назад. Работал в забое отвальщиком, потом учился без отрыва от производства при шахтном учебном комбинате на машиниста электровоза. И вот уже 16 лет водит подземные поезда. За высокие трудовые успехи в социалистическом соревновании награжден орденом «Знак Почета».

Здесь, в нашем городе, Иван Макарович нашел свое счастье: стал настоящим шахтером, женился, растит троих детей, в новом доме получил двухкомнатную квартиру со всеми удобствами, на заработок тоже не жалуется. Вот только недавно случилась беда: заболел и по настоянию врачей пришлось лечь в больницу. Находясь на больничной койке, он не теряет надежды скоро снова вернуться в свой родной коллектив.

Много раз на терриконе шахты «Ленинградская» загоралась красная звезда в честь победы в социалистическом соревновании. И немалая заслуга в этом машиниста Ивана Сударькова.

**Н. ПАХОМКОВ,**  
обществ. корр.



На шахте «Ленинградская» в течение всего года ритмично работает коллектив добычной бригады, которой руководит А. П. Басов.

НА СНИМКЕ: горнорабочий этой бригады, член участкового комитета профсоюза Виктор Романов.

Фото Ю. Терентьева.

## ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

### ОТРЯД ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТУ

В совхозе «Старопольский» продолжает успешно трудиться отряд по заготовке зеленой массы на силос и сенаж (начальник В. Н. Касьмова). Дневную норму механизаторы ежедневно перевыполняют. «29 августа отряд заготовил 400 тонн зеленой массы, — рассказал главный агроном совхоза Б. К. Касьмов. — Трудятся ребята на совесть. Хорошо работают на комбайнах КСК-100 и Е-280 Н. И. Ста-

риков, А. Ф. Исаков. Успешно справляются со своими обязанностями и водители машин: на отвозке зеленой массы в траншеи сейчас занято до 14 единиц. Хотя отряд работает в отдаленной бригаде Ложголово, массу возить приходится за десятки километров».

На календаре — сентябрь. Но заготовка кормов продолжается. Надо использовать все имеющиеся резервы для пополнения их запасов.

### СНОВА ПРИБАВКА

Успешно завершили последний летний месяц животноводы фермы Вороново совхоза «Родина» (бригадир Р. С. Рузу). Средний надой на корову составил 402 килограмма молока при плане 356 килограммов. Это на 84 килограм-

ма больше результата прошлого года.

И с начала года доярки идут с опережением плановых заданий. Этому способствует хорошая пастьба коров, зеленая подкормка, каждодневный труд доярок.

## СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в СПО «Родина» за август 1979 года (в килограммах)

Наименование хозяйств	Средний надой от коровы за август	По сравнению с тем же периодом прошлого года	Средний надой от коровы с начала года	По сравнению с тем же периодом прошлого года
«Родина»	305	+ 5	2021	+142
«Сланцевский»	279	+ 8	1837	+163
«Осьминский»	252	-12	1582	-234
«Старопольский»	244	-31	1590	-245
По объединению:	270	- 8	1764	-203

# ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

## СОВЕТ ПО НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Целенаправленно строит свою работу совет по наглядной агитации партийной организации центральной районной больницы. Его возглавляет В. В. Боголепов. Члены совета организуют систематические проверки медицинских служб, в которых обращают внимание не только на качество наглядной агитации, но и на ее конкретность, оперативность. По рекомендации совета заново оформлены социалистические обязательства в главном здании и филиале больницы. Во главу угла ставится гласность, сравнимость, действительность социалистического соревнования. Вопрос этот постоянно держится на контроле. Так, на состоявшемся недавно заседании партийного бюро при рассмотрении вопроса о развитии движения за коммунистическое отношение к труду в центральной районной больнице коммунисты вновь сделали анализ состояния наглядной агитации.

## НА КОНТРОЛЕ

Собрание коммунистов пассажирского автотранспортного предприятия обсудило задачи партийной организации по подготовке предприятия к работе в осенне-зимний период. С докладом выступил начальник предприятия В. Ф. Волков.

В подготовке собрания участвовала комиссия контроля хозяйственной деятельности администрации под руководством Г. А. Федорова. Г. А. Федоров доложил партийному собранию ход подготовки предприятия для работы в осенне-зимний период.

Докладчик и выступившие в прениях коммунисты отметили, что предприятие наполовину готово к работе в сложных условиях осени и зимы. Выполнение мероприятий идет согласно плану. Весь транспорт будет в полной готовности к первому октябрю.

Учитывая тяжелые уроки прошедшей зимы, когда было заморожено паровое отопление, нынче уже проведена ревизия всей отопительной системы, частично трубы заменены.

Партийное собрание постановило систематически осуществлять контроль за ходом выполнения плана подготовки предприятия к работе в осенне-зимний период и регулярно докладывать об этом на партийном собрании и заседании партийного бюро.

## ПРОАНАЛИЗИРОВАНА РАБОТА

С отчетным докладом на собрании в партийной группе энерго-механической службы шахты имени С. М. Кирова выступил партгрупорг А. Д. Швырков. Он проанализировал качество обеспечения монтажа оборудования новых лав и ремонта, своевременной выдачи грузов. Выступившие в прениях коммунисты остановились на причинах аварийности машин и механизмов, а также на организаторской и политической работе. Учитывая авторитет, опыт, коммунисты вновь избрали партгрупоргом А. Д. Швыркова.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

6 сентября 1979 года в 11 часов в малом зале Дворца культуры СПЗ «Сланцы» проводится День депутата.

В 13 часов там же заседают постоянные комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи, по социалистической законности и охране общественного порядка.

Исполнительный комитет горсовета.



**МАГИСТРАЛИ СПЕШАТ НА ЗАПАД ОРША** (Витебская область). Промышленные предприятия и энергосистемы Белоруссии получили возможность заменить многие виды топлива природным газом. Вступила в строй вторая очередь Оршанской компрессорной станции, расположенная на Белорусском участке газовой магистрали Торжок — Минск — Ивацевичи. Теперь по подземным артериям республики будут транспортироваться десятки миллионов кубометров голубого топлива, поступающего из Западной Сибири. Это вдвое больше, чем прежде. Заключается строительство второй нитки газопровода.

**ШАХТЕРСКИЕ МИЛЛИОНЫ КРИВОЙ РОГ** (Днепропетровская область). Навысшей в Крибассе добычи железной руды с каждым пробуренного метра пласта добилась бригада Героя Социалистического Труда В. Довгала с шахты «Центральная» рудоуправления имени XX партсъезда. Передовой коллектив досрочно выполнил социалистические обязательства, взятые на пятилетку. Из подготовленных им забоев выдана двухмиллионная тонна металлургического сырья. Это равнозначно годовой добыче целой шахты. Около 30 тысяч тонн руды получено из забоев, которые практически не были включены в план из-за труднодоступности расположения пластов.

**АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.** С помощью оригинального прибора, сконструированного в СКБ геофизического приборостроения научного центра «Геофизика» Академии наук республики, с любой глубины моря — от метра до десяти километров — можно взять пробы воды для анализа газов, растворенных в ней. Прежде это не удавалось.

Разгерметизация обычно возникала из-за разности давлений на различных глубинах. Новый прибор, снабженный устройством герметизации, найдет широкое применение в гидрогеологических исследованиях, при изучении планктона, передвижений рыбных косяков, в работах по охране окружающей среды.

**НА СНИМКЕ:** сотрудники института работают с новым пробоборником.  
Фото О. Литвина.  
Фотохроника ТАСС

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРАВО НА КОНТРОЛЬ

# ПЛЮСЫ И МИНУСЫ

### ЗАМЕТКИ С ПАРТСОБРАНИЯ

В отчетном докладе заместителя секретаря партийной организации погрузочно-транспортного управления производственного объединения «Ленинградсланец» С. П. Котикова, в выступлениях коммунистов дан анализ работы партийной организации по реализации комплексного плана экономического и социального развития. За отчетный период коллективом сделано немало. Успешно выполнен план 3,5 лет десятой пятилетки по основным технико-экономическим показателям, проделана большая работа по улучшению деятельности железнодорожного транспорта, дальнейшему совершенствованию его технической оснащенности, продолжается реконструкция путевого хозяйства.

Дальнейшее развитие получило социалистическое соревнование под девизом ленинградцев «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива!». Постоянно повышается авангардная роль коммунистов в труде и общественной жизни. Укрепляются ряды КПСС, кандидатами в члены КПСС приняты 6 человек из числа передовиков производства. Из года в год сокращаются нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка.

Заслуживает внимания практика проведения собеседований с коммунистами в партийном бюро. Это, несомненно, способствует повышению уровня работы партийной организации, ее боевности в решении актуальных вопросов.

Эти успехи стали возможными благодаря целенаправленной работе партийной, профсоюзной организации, администрации, благодаря тому, что в управлении трудится дружный и сплоченный коллектив.

Однако, отдавая должное успехам, нельзя закрывать глаза на недостатки, трудности, «узкие» места. Анализ недостатков всегда служил и служит для партии исходным пунктом улучшения работы.

Можно отметить критический настрой отчетно-выборного собрания коммунистов. Он тем более правилен, что в деятельности партийного бюро, о чем справедливо говорилось в докладе и выступлениях, есть существенные недостатки. Не все вопросы, имеющие большое социально-экономическое значение, решены, далеко не все возможности повышения эффективности производства и качества работы используются.

Предприятие работает неритмично, в течение этого года трижды не справлялось с плановыми заданиями. Вследствие этого за 7 месяцев план грузооборота выполнен всего на 98,4 процента, производительности труда — на 99,7 процента. Безусловно, для этого были и объективные причины. Однако при этом нельзя забывать и о том, что простой вагонов остается выше установленной нормы. При норме простоя под грузовыми операциями 3 часа практически он составляет 4,7 часа, а общий простой при плане 12,7 ча-

са составляет 13,4 часа.

Партийному бюро управления следует нацеливать хозяйственных руководителей на использование всех резервов для успешного выполнения плана. Надо постоянно повышать требовательность к обслуживаемой клиентуре, да и самим осуществлять постоянный контроль за досрочным освоением вагонов. И первое слово здесь должно принадлежать партийной организации. Никакие приказы администрации не помогут, пока за решение этих вопросов не возьмутся все труженики, и коммунисты в первую очередь.

Партийному бюро и руководству управления следует направить усилия партийной, профсоюзной и комсомольской организаций на улучшение воспитательной работы в трудовых коллективах в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». При этом особое внимание необходимо обратить на проведение индивидуальной работы с людьми, добиваться, чтобы каждый ясно видел и понимал задачи и цели, которые стоят перед коллективом, в полной мере сознавал важность своего личного вклада в общее дело, более эффективно использовать пропагандистов, агитаторов и докладчиков.

Партийному бюро необходимо повысить требовательность к коммунистам за выполнение уставных и служебных обязанностей. Наряду с общим снижением нарушений трудовой и общественной дисциплины, за отчетный период снизилась дисциплинированность среди коммунистов. Между тем, партбюро недостаточно уделяло внимание отчетам коммунистов на бюро и собраниях. В управлении еще не изжиты случаи брака в работе, в число бракоделов попадают даже коммунисты.

В настоящее время на недостаточном уровне находится работа комсомольской организации. В то же время в ней работают 10 молодых коммунистов и кандидатов в члены КПСС. В связи с этим хочется напомнить слова товарища Л. И. Брежнева, сказанные на XVIII съезде ВЛКСМ, что сила комсомола — в партийном руководстве.

На собрании коммунистов погрузочно-транспортного управления состоялся деловой, принципиальный партийный разговор о путях дальнейшего совершенствования организаторской и политической работы по выполнению заданий 10-й пятилетки.

Впереди у коллектива ответственные и сложные задачи. И весь ход собрания показал, что коммунисты управления полны решимости их выполнить. Успешно справившись с социалистическими обязательствами, они внесут свой вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС, достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

**В. БЫСТРОВ,**  
заместитель заведующего организационным отделом ГК КПСС.

## ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Коммунисты отдела внутренних дел провели отчетно-выборное собрание. С отчетным докладом выступил секретарь партийной организации В. А. Шишов. Он отметил, что за последние полгода наблюдается снижение особо опасных преступлений, краж личного имущества, дорожно-транспортных происшествий. Следственное отделение и службы дознания заняли первое место среди всех районных отделов за это полугодие. На собрании были также отмечены и недостатки в работе коммунистов ОВД.

Прошли выборы нового состава партбюро.



Ритм работы заготовщиц - пошивальщиц цеха резиновой обуви регенератного завода во многом зависит от состояния техники, от того, как работают швейные машинки, а значит от добросовестного отношения слесаря к своим обязанностям. Тамсия Дмитриевна Малаховская — слесарь швейного участка, ударник коммунистического труда.

Фото Ю. Терентьева.

## СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

# АКТИВНЫЙ ПОМОЩНИК

В законе РСФСР «О сельских и поселковых Советах депутатов трудящихся союзных республик» говорится, что постоянные комиссии сельских Советов ведут работу по выявлению дополнительных резервов в производстве и других отраслях местного хозяйственного и социально-культурного строительства, подготавливают по этим вопросам предложения и выносят их на рассмотрение Совета или его исполнительного комитета, участвуют в проверке выполнения решений Совета, а также в организаторской работе по практическому осуществлению этих решений. Функции их разнообразны. Например, при загрявском сельском Совете утверждены и работают пять постоянных комиссий. О делах одной из них и хотелось бы рассказать сегодня.

Постоянная комиссия по культуре в составе четырех человек (председатель И. И. Тимошенко) утверждена на первой сессии сельского Совета 16-го созыва. За текущий созыв ею проведена большая работа по выполнению закона РСФСР. Комиссия стремится к успешному решению хозяйственных и социальных проблем, связанных с удовлетворением бытовых и культурных запросов населения. Было проведено 15 заседаний, на которых обсуждались вопросы, направленные на успешное выполнение комплексного плана экономического и социального развития предприятиями, учреждениями, расположенными на территории Совета, вопросы быта, культуры, воспитания подростков.

Члены комиссии участвуют в подготовке проектов решений Совета и исполкома, в проверке школы, Дома культуры, библиотек, красных уголков на фермах и бригадах, оказывали практическую помощь в подготовке трех сессий и четырех заседаний исполкома, выступили с пятью содокладами, принимают участие в контроле за ранее принятыми решениями.

Члены комиссии широко используют право запроса. Так, в адрес совхоза «Сланцевский» поступили запросы о ремонте бани и водоразборных колонок в деревне Загрявье, а также о сроках ввода в эксплуатацию детского сада. На все запросы были даны соответствующие ответы, в которых определялись сроки их исполнения, однако по последнему запросу, адресованному директору совхоза Г. Ф. Лахно, четкого ответа не поступило.

Постоянная комиссия через свой актив держит повседневный и тесный контакт с общественными организациями. С привлечением домового комитета организовывались субботники и воскресники по благоу-

стройству территорий и скашиванию сорняков. Совместно с бытовой комиссией (председатель — учитель Загрявской школы Г. Н. Каликас), товарищеским судом, возглавляемым депутатом В. П. Трифоной, и членами добровольной народной дружины (командир — фельдшер Загрявского медпункта Г. П. Никитин) проводится большая воспитательная и разъяснительная работа с подростками по соблюдению правил социалистического общежития, выполнению гражданских обязанностей.

Все сделанное данной комиссией отмечалось 21 августа на 14-й сессии сельского Совета 16-го созыва, на которой обсуждался вопрос «О дальнейшем совершенствовании организации, форм, стиля и методов деятельности сельского Совета в свете решений апрельского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, 1-й сессии Верховного Совета СССР десятого созыва, положений и выводов, содержащихся в выступлениях тов. Л. И. Брежнева».

На сессии депутаты вскрыли и ряд недостатков в работе комиссии. Говорили о положительном в работе председателя И. И. Тимошенко и члена комиссии П. А. Фомина, указали на недостаточную активность в ней депутата А. В. Таганова. Также отмечалось слабое влияние комиссии на работу культурно-просветительных учреждений. В частности, директор Дома культуры деревни Загрявье В. А. Примерова и заведующая библиотекой Т. А. Смирнова и их актив недостаточно проводили культурно-массовую работу в осенний период, не на уровне она находится и сейчас, в период уборочных работ. В Доме культуры не создан коллектив художественной самодеятельности, слабо работают немногие из действующих кружков. Вечера отдыха для молодежи проходят однообразно, неинтересно.

Словом, комиссия не решила еще многие вопросы, и у нее активна есть широкие возможности для проявления инициативы, для действительного влияния на хозяйственное и социально-культурное строительство на территории сельского Совета.

Эта постоянная комиссия как составная часть сельского Совета играет важную роль в осуществлении полномочий, возлагаемых на Совет, в прохождении народными избранниками школы управления, в привлечении широких трудящихся масс к практическим делам сельских Советов.

**И. ЧИЖОВ,**  
председатель исполкома Загрявского сельского Совета народных депутатов.





